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Rozsáhlá a velmi kvalitní diplomová práce Nikoly Vlkové je rozdělena na dvě hlavní části, teoretický úvod (kapitoly I- IV. 1., s. 1-33) a vlastní vědeckou analýzu dat (kapitoly IV. 2.-IV. 3.-4., s. 33-138), která autorka našla mezi lety 2007-2008 ve třech denících (Mladá fronta Dnes, Lidové noviny, Deník Bohemia). 

V první části autorka podává velmi solidní a přehledný výklad islámského práva od středověku až do současnosti. Nejvíce prostoru je samozřejmě věnováno prvkům islámského práva, které jsou v rozporu se Všeobecnou deklarací lidských práv OSN. Oceňuji, že autorka reflektuje náboženskou  podmíněnost toho, co majoritně post-křesťanský Západ považuje za lidská práva. (viz zejm. s. 18-19) V kapitole Šaríʾa v muslimském světě (s. 22-25) je formulována aplikace šaríʾy v soudobých dějinách. Zde je třeba vyzdvihnout autorčinu reflexi velmi různorodého zacházení s islámským právem v muslimských a islámských státech. 

Ve druhé části práce se Nikola Vlková věnovala analýze a reflexi statí o  islámu z výše uvedených periodik. Ačkoli v zadání práce stojí „Stěžejní část práce autorka věnuje analýze vztahu islámu a lidských práv ve vybraných českých médiích“, práce vzhledem k tématice, kterou preferují čeští žurnalisté, nabrala poněkud jiný směr, což ovšem nesmí být v žádném případě nahlíženo jako autorčina chyba, či opomenutí. Jak totiž vyplývá z precizně vypracovaných grafů na s. 45-54, české žurnalisty ponejvíce zajímá téma „terorismu“, a to shodně ve všech třech analyzovaných denících. Z grafu č. 2 (s. 46) jasně plyne, že „terorismu“ je věnováno až 47 procent statí, „právo“ bohužel zaujímá pouhých čtrnáct procent článků, nejatraktivnějším tématem v oblasti „práva“ zůstávají, dle autorčiných závěrů, práva muslimských žen. 

Na str. 33-43 zasadila Nikola Vlková nejčastěji zmiňovaná témata českých žurnalistů do islámského kulturního rámce a širší odborné arabistické a islamologické rozpravy, čímž velmi dobře poukázala nejčastější nedostatky, snad až prefabrikované myšlenkové matrice českých žurnalistů. Analýzu dat autorka prováděla kvantitativní metodou, kvalitativní aspekt pak má autorkou sestavená stupnice hodnocení jednotlivých statí na negativní, neutrální, pozitivní. Analýza byla rovněž zaměřena na povahu, obsah a kvalitu zpracování daných témat českými žurnalisty, tam, kde to bylo možné, uvedla autorka k danému tématu reakce buď české nebo světové muslimské komunity. (Jedná se zejména o film nizozemského poslance, Geerta Wilderse, Fitna a nechvalně proslulé karikatury proroka Muhammada.)


Práci Nikoly Vlkové hodnotím vysoko, jistým nedostatkem jsou překlepy, pravopisné chyby, a ne vždy jednotná transkripce arabských termínů.

Práci doporučuji přijmout k obhajobě.
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